論

## 中華民國產物核保學會第十屆第二次會員大會紀實

黃益堂



一年一度的產物保險核保學會會員大會業已於民國 107 年 4 月 11 日 (星期三) 上午十點假台大醫院國際會議中心舉辦完竣。此次會員大會由陳理事長忠鏗主持。 與會大的貴賓可謂冠蓋雲集,除了金融監督管理委員會鄭副主任委員貞茂外,各保險相關機構均派代表前來祝賀此一盛會,學會會員更是踴躍出席,藉會員大會的召開,相聚一堂,互道寒暄。

陳理事長忠鏗在會員大會致詞時指出

核保學會的業務在全體理監事及會員的努力之下,業務推展優異屢屢獲人民團體主管機關內政部的肯定,評定為優秀社團。 又由每年舉辦兩次的核保理賠人員資格考試報考人數逐年增加,現報考人數已由三千多人突破到四千多人,顯現出核保學會秉持公平、公正、公開的辦理此項資格考試已獲得各產物保險公司及各大專院校的認同,認為此資格考試有益助產物保險業界的保險理論及專業技能的提升。 特

財團法人保險事業發展中心桂董事長 先農亦以貴賓的身分除了祝賀學會業務能 蒸蒸日上外,對產險業界這幾年來的獲利 來自核保利潤而非仰賴自投資獲利,這是 彰顯核保學會對核保、理賠教育的紮根工 作以開花結果,真是功不可沒。

金融監督管理委員會鄭副主任委員貞 茂為大會以「金融科技發展與監理」為主 題,擔任主講。鄭副主任委員於演講中指 出科技的發達,不僅影響現代人的生活習 慣及思維模式,為此種的改變,金融產品 的行銷通路或工作處理過程,深受到科技 發展而大大的改變,如何因應科技日益月 新所爆發的問題,實是我們業者日後應重 視的課題,提出因應之道,才能立於不敗 之地。

中午由大會提供豐盛的自助式的午餐,與會者無不讚不絕口,餐後接著舉辦四場研討會分別為:

第一組: 由學會的張常務理事乃雄所主持的「機械綜合保險」, 該場研討會的主講人由淡江大學高教授棟樑及工程保險協進會邱美玲小姐擔任。

第二組:由學會鄒常務監事政下所主持的 「UK Insurance Act2015 對 Marin Insurance Act1906 之改變,其 與台灣保險法之比較」,該研討 會的主講人為學會的徐理事當仁 擔任。

第三組:由學會楊常務理事清榮所主持的 「行動裝置保險」,該研討會的 主講人為植根法律事務所彭資深 顧問國隆先生擔任。

第四組:由學會楊常務理事誠對所主持的「美國 CGL 保險單 insured contract/additional insured條款與 impaired property 條款之介紹」,該研討會主講人由前美商聯邦產物保險公司台灣分公司梁總經理愛雲女士擔任。

由於這四場研討會的主題係為現今保險市場所關切之問題,加以主講人全都是一時之選,所以與會者眾,場場爆滿,在主講人報告後,在場的與會者與主講人的互動,有欲罷不能之勢,紛紛要求本會日後能再舉辦相關主題的研討會,俾供日後業務憑參。

本文作者:

中華民國產物保險核保學會祕書長

